

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЖУРНАЛ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания 44-й № 84 (4545) СУББОТА, 14 ИЮЛЯ 1979 г. Цена 2 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

14—15 ИЮЛЯ—СУББОТНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА. ВСЕ—НА ЛУГА!

● СЕГОДНЯ НА СТОГОВАНИИ СЕНА ВПЕРЕДИ СОВХОЗЫ „КРАСНИНСКИЙ“, „КАЛИНКИНСКИЙ“, „ВАГАНОВСКИЙ“, „ЗАРЯ“, КОЛХОЗЫ ИМ. ЛЕНИНА, „НОВЫЙ ПУТЬ“, „КУЗБАСС“.

● Отстают откормсовхоз, колхозы „Ленинский путь“, им. Чкалова.

ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 13 июля заготовили 10074 тонны сена, заложили 4374 тонны сенажа в траншеи. Заготовку сенажа ведут четыре хозяйства: колхозы «Ударник полей», им. Мичурина, совхозы «Лебедевский» и «Заря». Хозяйствами района запасено 2520,8 тонны витаминно-травяной муки.

Ход заготовки кормов по хозяйствам характеризуется такими данными: в первой колонке — запасена сена на 13 июля, во второй — произведено травяной муки (все в тоннах).

Хозяйства:

«Краснинский»	1166	260
«Вагановский»	933	175
«Калинкинский»	877	146

«Заря»	851	237
им. Ленина	773	50,8
«Гигант»	613	53
«Новый путь»	597	171
«Кузбасс»	501	—
«Ударник полей»	425	212
«Труд»	406	72
«Путь к коммунизму»	400	223
«Красное знамя»	394	35
«Колос»	359	92
им. Жданова	333	—
«Заветы Ильича»	298	68
«Мир»	260	246
«Рассвет»	240	142
«Лебедевский»	203	200
им. Чкалова	130	95
«Ленинский путь»	117	—
Откормсовхоз им. Мичурина	110	—
	88	43

За последние сутки прибавка травяной муки по колхозам и совхозам района составила 171,5 тонны.

Наибольший прирост дали кормозаготовители колхоза «Новый путь» (30 тонн).

Совсем не дали прибавки в колхозе «Колос», совхозе «Лебедевский».

Экономическая конференция

11 июля в Доме культуры колхоза «Ударник полей» состоялась экономическая конференция на тему: «За хороший труд, за лучшие результаты — более высокая оплата». В ней участвовали секретари парторганизаций, руководители, специалисты, экономисты, бухгалтеры хозяйств.

Вел конференцию начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома В. Г. Антонов.

Доклад сделала начальник планового отдела управления сельского хозяйства Е. И. Колпакова. Перед собравшимися выступили председатель

колхоза «Колос» С. А. Сафонов, заведующий нормировочным пунктом управления сельского хозяйства облисполкома А. Х. Куделькин, главный экономист колхоза «Ленинский путь» Б. П. Амзоров, главный зоотехник колхоза «Ударник полей» П. Е. Адуев, главный экономист колхоза «Путь к коммунизму» В. Ф. Гуржос, главный инженер-строитель управления сельского хозяйства райисполкома В. В. Жданов.

Материалы с экономической конференции будут опубликованы в газете.

ЕСТЬ ПЛАН!

Для общественного скота механизаторам фермы № 5 совхоза «Заря» в нынешнем году предстоит заготовить 460 тонн сена, 400 тонн сенажа и 1600 тонн силоса. Для этой цели посеяно 200 гектаров многолетних трав — ковра и люцерны, 117 гектаров кукурузы, имеется 50 гектаров естественных угодий.

Урожай трав в нынешнем году выдался отменный. С гектара собираем по 20—25 центнеров добротного сена. На сегодня в стога уже уложено 470 тонн. План выполнен. Но стогование продолжается. Рассчитываем всего поставить сена не менее 600 тонн.

Успех дела решают люди. Замечательно работает механизированное звено во главе с Василием Григорьевичем Панчуком.

В составе звена опытные механизаторы метчики Владимир Янченко, Владимир Будюков и Геннадий Саморочков. На косовице трав высоких показателей добивает-



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению администрации, профсоюзного комитета и партийной организации на районную Доску почета занесены:

МЯГКОВА Маргарита Михайловна — приемщица Вагановского комплексного приемного пункта райбютируправления. Добивается высоких показателей в социалистическом соревновании. План оказания бытовых услуг сельчанам за первое полугодие выполнила на 101,8 процента при хорошем качестве выполнения заказов.

УЧАЙКИН Павел Васильевич — шофер автолаборатории 6-го сетевого участка, коммунист. Отлично выполняет свое дело, совмещая его с обязанностями электромонтера. На протяжении трех лет ему ежемесячно присваивается звание «Лучший по профессии».

старейший механизатор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Александр Дмитриевич Саонов. На сгребании сена хорошо трудятся Иван Васильевич Гарченко, заслуженный механизатор РСФСР, Сергей Шипуло, Андрей Вагнер. Бесперебойно подвозят сено к стогам Николай Васильевич Халин, кавалер ордена «Знак Почета», Василий Дерябин.

Хорошо помогают в звене молодые механизаторы Виктор Худяков и Александр Родиков. Вместе со всеми трудятся практикант СПТУ Виктор Мананников и выпускник средней школы Алексей Анохин. Они — будущие механизаторы.

Заготовка сена подходит к концу. На очереди — закладка сенажа. Уже подготовлены траншеи, намечены травы под косовицу. Механизаторы фермы ставят перед собой задачу — заготовить за летний сезон не менее полутоннажного запаса грубых и сочных кормов. Ход сенокоса показывает, что это нам по плечу.

А. СТРЕЛЬНИКОВ,
управляющий фермой.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ!

Коллектив Промышленновского головного молзавода в целом неплохо справился с полугодовой производственной программой. Успешно начал летний сезон «большого молока». За июнь план реализации продукции перекрыт на 12 процентов, в том числе по реализации ее торговым предприятиям — на 67. Производительность труда по сравнению с прошлым годом на уровне выше на 6,5 процента.

Принято молока от индивидуальных сдатчиков на 45 процентов больше плана. Особенно много его собрано по населенным пунктам Пушкинского, Тарасовского, Журавлевского сельсоветов, Пушкинским и Вагановским цехами.

К летнему периоду в Промышленновском цехе запущена вторая линия приемки молока от хозяйств. Готовится третья для центровывоза его из кол-

хоза «Гигант», совхоза «Краснинский». Пуск ее намечается на днях. Зимой капитально отремонтированы компрессорные установки, и охлаждение молока налажено нормально. Совершенствуется комплексная система управления качеством труда и продукции.

Эти и другие меры способствуют лучшей организации производства. В социалистическом соревновании задает тон коллектив Плотниковского цеха (мастер В. И. Емельянова), где хорошие показатели в работе у сепараторщиков В. А. Брехенцер, М. Д. Братухиной, В. И. Рогожиной. В Промышленновском цехе в бригаде мастера Н. Гордеевой отлично справляются со своими обязанностями сепараторщики А. Ф. Долгих, В. М. Торопова, аппаратчица Н. П. Шевелева, приемщица В. В. Шерина.

(Наш корр.)

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

УСПЕХ ПТИЧНИЦ

Птичница Раиса Семеновна Токарь обслуживает в среднем 11620 курей. За первое полугодие она собрала от них 776664 яйца. Это высший результат по птицеферме.

По такому показателю, как яйценоскость, первое место в социалистическом соревновании занимает Нина Андреевна Камзолова. Передовая птичница с начала года получила по 116 яиц на одну курицу. Второе место по этому показателю — за Марией Петровной Харитоновой и Таисией Мамоновой Федосеевой. Яйценоскость по их группе составляет 91,8 яйца на несушку.

Успех птичниц — в умелом уходе, строгом соблюдении режима содержания и кормления.

ВПЕРЕДИ —

ЗВЕНО КИНТИКОВОЙ

В колхозе родился новый тип соревнования среди животноводов — между звеньями операторов машинного доения. За первое полугодие в трудовом состязании первенство твердо удерживает звено из бригады № 3 Анисы Ефимовны Кинтиковой в составе Раисы Дмитриевны Калиновской, Нины Васильевны Глазыриной и Надежды Николаевны Поцелуевой. Этот маленький сплоченный коллектив не без помощи скотников добился замечательного успеха. За шесть месяцев он получил молока от коровы по 2004 кг.

За этим звеном идут их соперники операторы звена № 1 из бригады № 4 Людмила Михайловна Внукова (звеньевая), Лидия Степановна Седых, Людмила Ивановна Гринева. За отчетный период они надоили от коровы в среднем по 1945 килограммов молока. Немного отстали от своих подруг. Но до конца года еще есть время. Оно покажет, кто же будет победителем.

(Наш корр.)

Где какие надои

В первой колонке — средний надои молока от коровы за 12 июля, во второй — прибавка (+) или снижение (—) молочной продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:	12.7	±	12.7
им. Чкалова	12,4	+0,7	9,4
«Заветы Ильича»	11,5	+0,9	9,4
«Ударник полей»	11,5	+0,6	9,4
«Краснинский»	11,4	+0,6	9,3
им. Мичурина	11,0	+0,6	8,9
«Заря»	10,2	-0,9	8,4
им. Ленина	9,9	-0,8	8,3
«Вагановский»	9,9	-1,6	8,3
«Красное знамя»	9,8	+1,6	8,1
«Труд»	9,8	-1,1	7,5
«Кузбасс»	9,5	-1,5	—
«Мир»			9,4
«Путь к коммунизму»			9,4
«Калинкинский»			9,4
«Колос»			9,3
«Ленинский путь»			8,9
«Лебедевский»			8,4
«Гигант»			8,3
«Рассвет»			8,3
«Новый путь»			8,1
им. Жданова			7,5
По району			9,7

СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЮ
СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Хозяйство личное — забота общая

В статье 13 Конституции СССР записано о том, что личная собственность граждан и право ее наследования охраняются государством. В пользовании граждан могут находиться участки земли для ведения подсобного хозяйства (включая содержание скота и птицы), садоводства и огородничества. Граждане обязаны рационально использовать предоставленные им земельные участки. Государство и колхозы оказывают содействие гражданам в ведении подсобного хозяйства.

Как это положение претворяется в жизнь, наш сельский корреспондент К. Горшкова попросила рассказать председателя исполкома Тарабаринского сельского Совета народных депутатов Павла Ивановича Панюкова.

Наша партия и правительство не случайно обращают внимание на то, чтобы увеличивать поголовье скота и птицы в личном пользовании граждан, проживающих в пригородах и сельской местности. Еще в ходе обсуждения проекта новой Конституции СССР, проблемы, связанные с развитием личного подсобного хозяйства, получили широкое общественное одобрение и поэтому нашли отражение в Основном Законе советских людей.

При этом, на мой взгляд, вопрос ставится так, чтобы не просто увеличить поголовье коров, свиней, овец и птицы в личных хозяйствах за счет отдельных сельских семей. В этом случае они легко могут скатиться до уровня частных производителей, превратить свое хозяйство в источник неживых, отойти от общественного труда, получать нетрудовые доходы.

Правда, на этот счет есть уставные нормы содержания скота, соответствующие ведению личного хозяйства, но они уже требуют определенной системы контроля, а значит, своевременного ограничения.

Речь идет о том, чтобы каждая сельская семья имела в своем хозяйстве разумное количество земли и скота. Обеспечивала бы себя продуктами питания, а излишки продавала в государственный резерв или на рынке. Вот это тот путь увеличения поголовья коров, свиней, овец и птицы, на который указывают нам партия и правительство.

Как же поднять интерес к личному подсобному хозяйству? Люди порой не хотят им заниматься в основном потому, что не встречают поддержки со стороны руководителей колхозов и совхозов, испытывают трудности с выпасами, заготовкой сена и соломы, с доставкой их на дом. Не всегда они могут реализовать и излишки продуктов. На базар везти далеко и хлопотно, особенно мясо, на месте же его закупают только осенью. Все это приводит к ежегодному снижению поголовья скота в личном пользовании граждан.

Цифры говорят сами за себя. На начало нынешнего года на территории Совета насчитывалось 640 колхозных дворов. В них имелось 305 коров, 487 свиней, 6000 голов птицы. Еще меньше овец и пчелосемей.

Корова издавна считалась кормилицей в семье. Она давала молоко, мясо, масло. На молоке росли крестьянские дети. Конечно, теперь не те времена, когда подсобное хозяйство было единственным источником пропитания. В торговой сети есть продукты питания, хотя избытка их пока и нет.

Раньше горожанина, приехавшего в гости, встречали деревенской снудью — свежими или солеными овощами, парным молоком, копчено-

стями домашнего приготовления. Теперь тот же горожанин не видит разницы в питании людей из города и деревни. Те же макароны или лапша, суп из концентратов, консервированные продукты. Молочных же продуктов в городских торговых предприятиях стало больше. Вот и едут теперь селюки в город за продуктами вместо того, чтобы иметь свои. Благо в их распоряжении личные автомобили и мотоциклы.

За последнее время правления колхозов «Труд» и «Кузбасс» стали больше обращать внимания на личные хозяйства колхозников. За всеми желающими закреплены земельные участки, членам колхоза отводятся выпасы и сенокосы для личного скота, выделяется транспорт для перевозки грубых кормов. Тем, кто приезжает по переселению, по государственной цене с положенной рассрочкой выделяются коровы, поросята, корма для них.

Но этого сейчас, видимо, мало. Нужно разъяснить колхозникам государственное значение разведения скота в личном хозяйстве, оказывать им всестороннюю помощь в его содержании, в реализации излишков молока, мяса, яиц, в строительстве надворных построек.

Нужно сделать так, чтобы каждый колхозный двор содержался в образцовом порядке. На земельном участке возделывались бы картофель, овощи. Вокруг дома и надворных построек высаживались фруктовые деревья, ягодные кусты. Разве не удовольствие после рабочего дня побыть на огороде, прополоть грядки, полить растения?

Вот, например, супруги Гунченко. У них на приусадебном участке, вокруг дома и построек наведен образцовый порядок. Все ухожено, очищено, высажены деревья и цветы.

К сожалению, так поступают не все. Зачастую молодые семьи почему-то не расстраиваются, что у них нет под окном традиционной черемухи, а в стайке коровы.

Малое количество коров и другого скота в личном пользовании граждан отрицательно сказывается на запуске молока у населения. За первое полугодие план заготовок выполнен лишь на 64 процента. Эта работа несколько лучше налажена в с. Труд и совсем запущена в с. Протопопово. В целом по сельскому Совету закуплено в среднем имеющуюся корову лишь по 50 килограммов молока. Это очень мало.

Личное подсобное хозяйство — это не частный вопрос. О нем должна быть проявлена общая забота, особенно со стороны правлений колхозов. Излишки мяса, молока, яиц, шерсти у сельского населения — резерв надежного обеспечения городского населения продуктами, а промышленности — сырьем.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

КОГДА ПОРТИТСЯ АППЕТИТ

На прошлой неделе рейдовая бригада в составе В. Л. Якушевой — члена постоянной комиссии поссовета по торговле и общественному питанию, В. Г. Максимова — депутата поссовета, санврача районной санэпидстанции, К. И. Шевченко — депутата поссовета, внештатного корреспондента газеты «Красное знамя» организовала проверку работы столовой № 7 Промышленновского филиала линорса.

Столовая находится в райцентре на бойком месте. Ее пропускная способность около 300 человек в день. Работает ежедневно по 12 часов. Но, конечно, особый наплыв посетителей бывает в обеденный перерыв, когда сюда поест приходят рабочие и служащие поселка. Для них здесь введено самообслуживание.

Именно в такое вот напряженное время, в час дня, посетила рейдовая бригада столовую. И сразу отметила: работники общепита плохо подготовились к тому, чтобы все посетители здесь могли хорошо и быстро пообедать.

На витринах — ни овощных блюд, ни прохладительных напитков, ни молочных продуктов. Нет даже пустых стаканов для чая. Заглянули в меню. Там чего только не написано: салаты из свежей капусты и огурцов, компот, кисель, чай, кофе, молоко, кефир, сметана, творог со сметаной. Но сколько такое богатое меню ни читай — сыт не будешь.

Каждому посетителю раздатчица подает не только первое и второе блюда, но и напитки, которые ей с задержкой приносит с кухни. Пока одного обслужит, много времени уйдет. Это создает очередь.

Есть в столовой достаточно посуды. Надо только правильно, четко спланировать

РЕЙД

работу. А тут... Не прошло и полчаса — кончился гарнир. Повар Гончарова Е. А. рванулась на склад, получать рис: он быстрее варится. Тем временем в подсобном помещении в воде мокло три-четыре ведра начищенного картофеля.

Спрашиваем заведующую столовой Нину Борисовну Барт:

— Почему же не сделали картофельный гарнир?

— Не успели, — разводит руками. Случай, когда в разгар обеда не бывает гарнира ко второму блюду, в столовой очень часты. И приходится посетителям довольствоваться рыбой, котлеткой без него.

...Заканчивается обед. Сварился картофель. А посетители-то не уменьшилось.

Хлеб нарезала в этот день кассир Рогожина Л. Н. В нашем присутствии булка делилась на 12 кусочков. А до нашего прихода? Берем с подноса готовые кусочки, взвешиваем. В них по 55—60 граммов. Значит, раньше булка разрезалась на 16—18 кусочков. «Экономия» за счет посетителей.

Не может похвастать столовая разнообразием блюд: в ассортименте их всего три-четыре наименования.

Заведующая столовой перечислила ряд причин, мешающих нормальной работе ее персонала: теснота помещений, отсутствие отдельных производственных цехов, нехватка кадров. Пусть это так. Но даже имеющееся оборудование здесь не используется как надо, плохо налажена ор-

ганизация труда. Например, пищевые продукты хранятся и разделяются не на своих местах. В результате много суеты на кухне, напрасно теряются время и силы.

Отошли в прошлое добрые времена, когда в столовой для посетителей на столах были бумажные салфетки, горчица. На раздаче в этот день работала Шмелева М. Ф. Блюда соответствовали норме выхода по меню. Но такое бывает не всегда. В частности, немало справедливых нареканий было в адрес раздатчицы Боковой Л. М. Вот хроника ее неприглядных дел.

14 июля посетитель Шушков В. А. с возмущением удостоверился: Бокова положила в порцию жареной колбасы 50 граммов вместо 100.

— Да, много жалоб на нее, — признала сама т. Барт. — Предупреждали Бокову, не помогает. Надо ее убирать, да кем заменить?

Опять «дежурная» ссылка на то, что «заменить нечем». Но это, уважаемая Нина Борисовна, вовсе не аргумент, если речь идет о нечистой на руку работнице, которая кормится за счет посетителей. Таких в столовой не место!

Самой заведующей, руководителям филиала линорса нельзя закрывать глаза на недостатки в работе столовой. Нужно настойчиво повышать культуру обслуживания посетителей, сполна удовлетворять их запросы, а не портить им аппетит.

РЕЛИГИЯ В СОВРЕМЕННОЙ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ

(Продолжение. Нач. в № 82).

Каковы же основные приемы и методы, которые используются в идеологических диверсиях? Это прежде всего фальсификация положения религии и самих верующих в нашей стране. Вопреки правде, буржуазная пропаганда расписывает «ужасы» из жизни верующих в СССР: им якобы не дают отправлять религиозные культы, священников отправляют в тюрьмы, а верующих считают людьми второго сорта.

Ложь есть ложь, и надо опровергать ее фактами. В нашей стране свободно действуют более 30 религиозных направлений. Все они имеют молитвенные дома, предметы для отправления культов, достаточное число священнослужителей.

Религиозные организации издают журналы, в их ведении находится 18 высших и средних учебных заведений. Деятельности религии свободно общаются со своими единоверцами за рубежом. К нам приезжают представительные делегации религиозных деятелей из-за рубежа. И все они, как правило, констатируют отсутствие какой-либо дискриминации по отношению к верующим в СССР. Однако идеологические диверсанты, вопреки подлинной действительности, фабрикуют и распространяют различные вымыслы, подтасовывают и искажают факты. В этом состоит их «работа».

Всячески изощряясь в методах, современные буржуазные пропагандисты от религии все чаще пускаются в рассуждения о том, что церковь в на-

шей стране всегда играла и играет роль носительницы народной культуры. Идеологи буржуазии вообще склонны приукрашивать роль религии в истории народов. А некто Герхард Занаири утверждает, что «тень святой Руси продолжает витать над государством, которое предстает как атеистическое, но которое тем не менее не отразилось на то, чтобы вытравить из сердца народных масс атеистическое религиозное чувство». Даже современную советскую литературу и искусство эти «богборцы» сдвигают изобразить «тоскующими по богу». Некоторое время тому назад в Италии была выпущена антология советской поэзии под названием «Отзвуки религиозной поэзии в России». Что ж там было собрано? Стихи Безыменского, Твардовского, Щипачева, Доризо и других советских поэтов. Оказывается, в антологию включены стихи, в которых встречаются слова: бог, счастье, любовь, вера, надежда и т. д.

(Окончание на 4 стр.).

В опытно-производственном хозяйстве «Омское» внедряется метод транспортировки и хранения семенного зерна в контейнерах из полиэтиленовой пленки. Вес каждого такого «мешка» одна тонна. Это дает возможность механизировать процессы погрузки зерна.

Внедрением и разработкой контейнеров занимается группа послеуборочной обработки зерна отдела механизации Омского СибНИИ сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: обычный мешок и полиэтиленовые контейнеры с зерном.

Фотохроника ТАСС.



Литературная СТРАНИЦА



На родных весенних просторах.

Фотоэтиюд И. Васькина.

П. МАЗИКИН

ТРОПИНКА МОЯ

Тихо бреду чуть заметной тропинкой,
Напившись воды из ручья,
И кажется мне, что с особой хитринкой
Петляет тропинка моя.

Здесь, у болота, заросшего мохом,
Развилкой она залегла,
Шутку подбросив, и вышло неплохо:
В раздумье меня привела.
В жизни развилки много бывало.
Направо пошел — на пути столько невзгод,
что сомненье терзало:
Налево бы надо пойти.

И все же шагал я — лесами и полем
И убеждался: хоть версты трудны,
Но тропы людскою упрямою волей
В дорогу одну сведены.

□ □

Л. АРХИПОВА

МЕДСЕСТРА

За окном погасло солнце,
Тьма крадется не спеша.
Часто, часто сердце бьется
У больного малыша.

Подошла сестра легонько,
Лоб потрогала рукой.
Сосчитала пульс и горько,
Покачала головой.

Шприц с лекарством опустила,
Лишь поправив волоса.
В вену тонкую иголку
Очень бережно ввела.

Заметался, слезы градом
По лицу его текут.
Но к себе, поближе к сердцу,
Руки теплые берут.

Через час поила с ложки
Травяной настойкой,
И лекарство от нее
Не казалось горьким.

Лишь к утру полегче стало
Мальчику Алеше.
За окном проснулось солнце,
Будет день хороший.

с. Ваганово.

К ИНЕ я пришел на рас-
свете. Выбрал на берегу
удобное место, закинул две
удочки и стал ожидать по-
клевки.

Было тихо, безветренно.
Листья на деревьях и те не
шелохнутся. Изредка плес-
кались в воде рыбки, да
где-то далеко куковала ку-
кушка.

Из-за горизонта поднималось
солнце, а рыба все не
клевала. Я хотел уже сме-
нить место, но вдруг попла-
вок одной удочки качнулся и
нырнул. Я подскочил и выта-
щил трепещущего окуня.
Следом снял с крючка вто-
рого, третьего... Увлечшись,
уже не замечал, как назой-
ливо пищали и вшивались в
тело комары.

Вдруг меня отвлек шум.
Выше по реке, метрах в ста
от меня, громко и тревожно
каркнула ворона, затем еще
и еще. На крик ее начали
слетаться со всех сторон
другие вороны. Скоро они
собрались в огромном коли-
честве.

К. БЕЛОВ

ДРУЗЬЯ

Рассказ

Что тут началось! Вещу-
ньи металась в воздухе и
все пикировала в одном ме-
сте над самой рекой. К ним
присоединились сороки. Гам
стоял невообразимый.

Откуда такая суматоха?
Любознательство взяло верх.
Я оставил удочки и стал про-
бираться сквозь тальник ту-
да, где бесновались перна-
тые. И вот я на том месте,
где царил галдеж. Поглядел
на реку. С удивлением уви-
дел: метрах в трех от об-
рывистого берега на воде
плавала... ворона.

Заметив меня, она взмах-
нула крыльями, попыталась
взлететь, но не смогла, буд-
то была привязана. Тут ме-
ня осенило: наверное, воро-
ны потому и кричали, что их
подруга попала в беду. Хо-

тели ее спасти, да не могли.

Я вырезал ножом длин-
ный шест с развилкой на
конце, осторожно подвел его
под ворону и приподнял. На
правой ее лапке заметил
капкан, которым ловят су-
сликов. Конец привязанной
к нему проволоки зацепился
за подводную корягу.

Ворона моя громко карка-
ла и хлопала крыльями. А
ее соплеменники тенями но-
сились низко надо мной. То-
го и гляди клонут в лицо!

Вытащил я все же бедную
ворону из воды, освободил
от капкана ее лапку, кото-
рая оказалась невредимой.
При этом ворона пыталась
несколько раз клонуть или
ущипнуть мою руку.

Потом, будто поняв, что
я ее избавитель, она притих-
ла. Я подержал ее немного
в руках, погладил, затем
подбросил вверх. Она взмах-
нула крыльями и полетела
прочь, громко каркая. Будто
говорила: «Спасибо и про-
щай!»

А за ней дружно устреми-
лась вся стая.

О ДНАЖДЫ по каким-то
делам мне пришлось ехать
через поселок Цветущий в
деревню Плотниково в от-
крытом кузове машины
вместе с пожилыми колхоз-
никами. Был чудесный летний
день. Я стояла у кабины и не
могла налюбоваться окружаю-
щей природой.

Когда мы порядочно отъеха-
ли от Цветущего, одна из ста-
рейших колхозниц вдруг нару-
шила молчание:

— Вон там были хутора, —
указала она рукой на живопис-
ную поляну. — Там я жила
еще девчонкой. А вон там, —
показала она в другую сторо-
ну, — вон, где едва виднеются
верхушки двух березок, еще
раньше тоже был хутор. Сго-
рел он. Поджег кто-то. Говори-
ли, что в нем разбойники жи-
ли.

Некоторое время спустя после
того дня мы с ребятами ре-
шили воссоздать историю села
Протопопова (я тогда работала
там учителем). Вечерами ходи-
ли по домам к старым колхоз-
никам, расспрашивали их.

— Пошли бы вы к деду
Анашке, — сказал нам один
старик. — Он самый старый в
селе. Я еще пацаном бегал, а
он уже женатый был. Да и рас-
сказывать он мастер.

И вот мы у деда Анашки.

— Знаете, лучше я к вам
сам приду, — сказал он. —
Хоть и трудно мне уже ходить,
а приду. А сейчас дочке отдох-
нуть надо после работы. Мы
мешать будем ей.

В ближайшее же воскресенье
дед Анашки сидел у меня дома.
Маленький, высохший, прихле-
бывая чай, он живо и образно
рассказывал.

— Спрашиваешь, откуда та-
кое прозвание у нашего села?
Вот что я слышал в молодости
от стариков. Раньше все хуто-
рами жили тут. Неподалеку от-
сюда проходил тракт на Ново-
николаевск. Купцы по нему,
бывало, караванами товары во-
зили. Но в одиночку боялись
ездить. Разбойники нападали,

грабили, убивали. Немало тор-
говых людей стинуло в этих
местах. Грешили на наших му-
жиков, а кто точно занимался
этим делом, дознаться не могли,
улик не было. И только много
лет спустя кое-что прояснилось.

Однажды молодой купец, вид-
ный красивый парень, отстал от
каравана. Ехал он с работни-
ком на двух подводах. Ночь
была лунная. Вдруг чувствует,

ним стояла девушка чудесной
красоты. Брови взлетят, глаза
открытые, большие, опущенные
длинными ресницами. Она пе-
ререзала веревки, стягивающие
руки и ноги купца.

— Беги, — прошептала де-
вушка, — беги. А то они убьют
тебя. Там во дворе кони стоят.

— А ты, — произнес па-
рень упавшим голосом. — По-
едем со мной. Будь моей женой.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА

ТАЙНА ХУТОРА

Рассказ

кто-то притаился в придорож-
ном леске. Ему бы погнасть ло-
шадей быстрее. А он храбр
был, кровь молодая в жилах иг-
рала. Приостановил лошадей,
схватил ружье. Да не успел
выстрелить. С двух сторон на-
валились на него, оглушили
чем-то, скрутили руки, рот за-
ткнули. Куда его работник дел-
ся в это время, он и не заме-
тил. Да больше с ним и не ви-
делся никогда.

Очнувшись в сарае на соломе,
руки затекли. Слышит мужской
разговор:

— Зачем вы его привезли? При-
кончили бы и все. А теперь воз-
вись, — недовольно говорит
один, по голосу пожилой чело-
век.

— Успеем, тятка, улов-
то богатый. Вот обмоем его, тогда
и решим, что с купцом делать,
— ответил молодой.

Все стихло. Пленник кое-как
подполз к одной стене, к дру-
гой — напрасно. Все сделано
было крепко, навечно. Он уж
приготовился к смерти. И
вдруг дверь тихонько открыва-
ется, кто-то зажигает свечу.
Наш молодец обомлел. Перед

— Хорошо, — кивнула она.
— Только подопр дверь сна-
ружи, чтобы твои мучители не
вышли сразу.

Через минуту беглецы уже
неслись во весь дух по дороге.
Вдруг девушка громко просто-
нала: «Отец, отец!». И хотела
повернуть назад. Купец огля-
нулся. Там, где только что они
были, полыхал пожар. Он схва-
тил лошадь спутницы под узд-
цы, потом прижал девушку к
себе. Она плакала и рассказы-
вала:

— В этот вечер я долго не
могла уснуть. Почему-то волно-
валась. Вдруг послышались
приглушенные голоса братьев.
Откуда-то они приехали, что-то
привезли. Их встречал отец, я
кинулась к окну и при тусклом
свете луны увидела, как кого-
то протаскивали в сарай и запер-
ли там. Я заинтересовалась,
что бы это значило? Решила
подслушать. Незаметно подо-
шла к двери в столовую, при-
таилась. Братья ужинали, как
вспоминали, как они пропусти-
ли купеческий обоз и побоялись
напасть, потому что он имел
хорошо вооруженную охрану.

— Думали уж ни с чем уйти,
— рассказывал отцу младший.
— А тут этот голубчик. И
пикнуть не успел, как мы его
скрутили.

— Зря ты его не прихлоп-
нул, как я тебе говорил, —
вмешался старший брат. —
Вдруг кто-нибудь из работников
увидит.

— Не дай бог Танька заподо-
зрит что, — заметил с тре-
вогой отец.

— Да нет, она спит, — ус-
покоил их средний брат. — В
ее окнах нет света. Я уж смот-
рел. А какие мы ей завтра ук-
рашения подарим! А этого за-
темно увезем, не беспокойся.

— Я не знала, — сильнее
зарыдала девушка, — не зна-
ла, что они разбойники. И эти
украшения! — она с силой
рванула с шеи ожерелье и
бросила его на землю.

— Это ты подожгла хутор?
— тихо спросил купец.

Девушка не ответила, продол-
жая плакать.

Спустя несколько лет, когда
люди уже перестали вспоми-
нать о пожаре, на берегу реч-
ки Ини, где тоже был хутор,
построили не то церковь, не то
часовню. Там поселился седой
молчаливый старик. Он был
очень набожный, ходил всегда
в черном и ни с кем не разго-
варивал, не вел знакомств. Про-
звали этого старика Протопо-
пом. Многие предполагали, что
это хозяин сгоревшего хутора.
Но как он изменился, постарел!

На берег Ини стали переби-
раться и жители дальних хуто-
ров. Видно, на них повлияли
слухи о разбойниках. Скоро
хутор вырос в село. Оно получи-
ло название Протопопово. А от-
куда взялось это название? Мо-
жет, по прозвищу этого ста-
рика, а может, была и другая
причина. Никто этого теперь не
помнит и не знает.

Вот что рассказал мне одна-
жды дед Анашки. Подтвержда-
ли эту историю и другие старые
люди. Но была это правда или
легенда, утверждать никто не
брался.

ЧУЧЕЛО

Солнце в тучах спряталось,
Дождик льет и льет,
Даже в дождик чучело
С грядки не уйдет.
Одежонка рваная,
Кепка набекрень,
И стоит, ссутулившись,
Мокнет целый день.
Нелегко в ненастье
Грядки сторожить...
Где бы мне для чучела
Зонтик раздобыть?

СТИХИ —
ДЕТЯМ

А. БЕРЕСНЕВ

ТЫКВА

— Почему,
Скажи мне, тыква,
Все лежишь?
— А я привыкла.
— Почему не ходишь
В гости,
А грустишь весь день
В траве?
— Я привязана
За хвостик
Крепко-накрепко
К ботве!

СОЛНЕЧНЫЙ ЗАЙЧИК

Прекратилась злая стужа,
Во дворе моем светло.
Заглянуло солнце
в лужу —
Зайчик прыгнуло на окно.
Я ловлю его руками,
Ускользает он из рук.
— Оставайся, зайчик, с нами,
Развеселый солнца друг!
Наташа ГРИГОРЬЕВА.

РЕЛИГИЯ В СОВРЕМЕННОЙ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Не последнее место в идеологических диверсиях занимает тема симбиоза национализма и религии. Народам нашей страны усиленно навязываются религиозные одежды: русский — православный, литовец — католик, татарин — мусульманин, еврей — иудей, немец — меннонит. Возбуждая интерес к отмирающим националистическим пережиткам в религиозной окраске, антисоветчики в рясах и сутанах стремятся тем самым возродить религиозность, а с помощью религиозности — раздуть чадающий огонек национализма.

Религиозная проблематика, спекуляция на чувствах верующих занимает все более важное место в глобальной долговременной стратегии идеоло-

гических центров империалистических держав. Буржуазная пропаганда навязывает массам на Западе, особенно молодежи, различные религиозные стереотипы. С ними связан «бум» вокруг имени Христа, евангельских сюжетов, культивация восточных культур, дзэн-буддизма, других религиозных форм. Героями многих кинофильмов, сотен популярных книжек, миллионов пластинок стали библейские персонажи и различные святые. Все это должно служить одной цели — вести молодежь от борьбы за социальные изменения, подsunуть ей ложные идеалы, возбудить интерес к религии и церкви.

Большие надежды на подрыв устоев социализма империали-

стические стратеги связывают с новым римским папой — бывшим кардиналом Кракова Каролом Войтылой. Главное внимание при этом концентрируется на стремлении изменить «восточную политику» его предшественников, которая знаменовалась трезвым подходом к оценке современного положения в мире, пониманием важности участия социалистических стран в решении мировых проблем.

Уже на пятый день после смерти папы Павла VI английская газета «Таймс» писала: «Новому папе в скором времени придется принять решение по поводу коммунистической проблемы, которая характеризуется как, пожалуй, самая серьезная угроза существованию католической церкви со времени преследования в раннюю эпоху христианства, как более серьезная, чем раскол с Востоком, протестантская реформация или французская революция». Империалистические заправилы Запада всячески стараются навязать новому па-

пе антикоммунистическую позицию, использовать ситуацию в Ватикане для антисоциалистических выпадов.

В своей первой энциклике, обнародованной 4 марта и названной «Избавитель людей», новый папа нападает на марксизм и атеизм, призывает «расширить» права верующих в социалистических странах.

Буржуазные пропагандистские центры пытаются возвысить значение религии, указывая и на события в Иране, где победу одержали якобы религиозные силы. На самом деле подлинным героем иранской революции явились народные массы.

Империалистические круги, поняв, что сегодня уже нельзя рассчитывать на военное вмешательство и грубое экономическое давление, делают ставку на победу консервативных, в том числе религиозных сил, которые можно было бы использовать против национально-освободительного движения в Азии.

Использование религии в современной идеологической борьбе империализма с социализмом приобретает самые различные формы. Но все это многообразие вызвано тем глубочайшим кризисом, в котором находится сегодня буржуазная идеология. Как подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», империалистическая пропаганда «непрерывно ведет яростное наступление на умы советских людей, стремится с помощью самых изощренных методов и современных технических средств отравить их сознание клеветой на советскую действительность, очернить социализм». Однако все попытки умалить влияние социализма и его идей на сознание, политическую активность широких народных масс как в странах социализма, так и в капиталистических странах обречены на провал.

Ю. ПИЩИК,
кандидат философских наук.

Они выступят
на Спартакиаде



Грузинская ССР. На соревнованиях по теннису, проходивших по программе спартакиады республики, победителем в одиночных состязаниях мужчин стал Гия Элердашвили.

Кроме победы на спартакиаде в Грузии, у Гии есть немало побед в других соревнованиях. Он стал победителем европейского первенства юниоров 1976 года и в том же году завоевал звание чемпиона страны в этой возрастной группе.

Сейчас Гия Элердашвили готовится защищать спортивную честь республики на VII Спартакиаде народов СССР.

НА СНИМКЕ: мастер спорта СССР Гия Элердашвили.

Фотохроника ТАСС.

КОГДА ВОДА — ВРАГ

Еще в мае текущего года исполком районного Совета народных депутатов принял решение «О правилах поведения на воде». Оно обязывало исполкомы сельских и поселкового Советов принять исчерпывающие меры по предотвращению несчастных случаев на воде. Создать общественные комиссии по охране жизни людей на водоемах, установить контроль в местах купания и массового отдыха у рек, озер, прудов.

Необходимость таких мер очевидна. Об этом свидетельствуют факты. Только за июнь нынешнего года в водоемах нашего района утонуло несколько человек.

Особенно прискорбно, что таким образом гибнут дети. На пруду пос. Плотниково утонул семилетний Сережа П., в окрестностях Промышленной на реке Ине — четырнадцатилетний Сережа Б. Причина чаще всего одна — ребята не умеют плавать.

Тонут и взрослые. Но это обычно происходит с теми, кто купается в нетрезвом состоянии. Рабочий Кемеровского института «Запсибгипроводхоз» Елин, изрядно выпив с друзьями, полез в пруд около поселка Октябрьский. Заплыл на середину — и назад не вернулся.

Такая же трагическая участь постигла и прокопчанца Ермоленко, прикомандированного на работу в колхоз «Новый путь» на заготовку кормов.

Подобных примеров можно

привести множество. И любители хмельных увеселений на зеленом берегу должны призадуматься, к чему приводит беспечность и легкомыслие.

Но свое не сказала общественность. В субботние и воскресные дни поселковый штаб народной дружины совместно с милицией организуют патрулирование по местам отдыха населения у водоемов. Они удаляют граждан, грубо нарушающих правила поведения на воде. Но этих мер явно недостаточно.

Ведь до сих пор при многих исполкомах сельсоветов и поссоветов так и не действуют общественные комиссии по охране жизни людей на воде. Водоемы, используемые для производственных нужд и отдыха трудящихся, за предприятиями и организациями не закреплены.

Нельзя мириться с тем, что порой коллективный отдых трудящихся у воды сопровождается обильными выпивками. И это с ведома руководителей, профсоюзных активистов данной организации, предприятия.

Путем настойчивой воспитательной работы эту порочную практику нужно беспощадно искоренять.

К сожалению, в школах района преподаватели физкультуры еще мало внимания уделяют тому, чтобы научить каждого ребенка с ранних лет хорошо плавать. В пионерских и трудовых лагерях сейчас занятиям этим — самое время.

Вода — замечательный источник бодрости, здоровья и радости для людей. И нужно все делать, чтобы она не оборачивалась врагом человека — по его же вине.

В. ПРОХОРЕНКО,
член районной комиссии по охране жизни людей на воде.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ОПЕРАЦИЯ «СКОРОСТЬ»

В июле на дорогах района проходит Всесоюзная операция «Скорость».

Превышение скорости — одно из наиболее частых нарушений водителями транспорта правил дорожного движения, которое зачастую приводит к авариям.

Задача операции — обратить внимание всех водителей на строгое соблюдение правил, предотвратить дорожно-транспортные происшествия из-за «лихачества», усилить дорожную дисциплину.

К чему приводит превышение скорости водителями, говорят такие цифры и факты. Во втором квартале текущего года по этой причине совершено 4 дорожно-транспортных происшествия из 9, то есть почти половина. В результате аварий травмировано 6 человек. Выведены из строя автомобили и мотоциклы. Государству и владельцам транспорта нанесен ущерб.

Кроме этого, на линии в ходе рейдов, проведенных работниками ГАИ и общественными инспекторами, выявлено 14 случаев, когда водители превысили допустимую скорость на участках дороги там, где установлены соответствующие дорожные знаки.

Водитель Титовской «Сельхозтехники» Н. И. Нечипуренко на автомашине ГАЗ-69, проезжая по проселочной дороге Титово — Васьково, превысил скорость, не справился

с управлением и перевернулся. Три пассажира тяжело травмированы. Против него возбуждено уголовное дело.

Чаще всего «лихачат» пьяные водители. Алкоголь притупляет бдительность, снижает реакцию человека за рулем. Это чревато опасными последствиями. Вот один из примеров.

Главный агроном откормсовхоза Г. А. Коваленко, будучи пьяным, сел за руль служебного «Москвича». В качестве пассажира взял пьяного прораба этого же хозяйства В. М. Приказчикова. Вначале катались по поселку, а затем выехали на трассу Промышленная — Журавлево. Превысив скорость, Г. А. Коваленко не справился с управлением и столкнулся с локомотивом молочного завода (водитель В. В. Василенко). В результате аварии два автомобиля выведены из строя, а В. М. Приказчиков был тяжело травмирован и умер. Против Г. А. Коваленко возбуждено уголовное дело.

Товарищи водители! Строго соблюдайте режим движения, предписанный правилами, не превышайте установленную скорость на различных участках дороги. Не садитесь за руль пьяными. В этом залог безопасности движения, гарантия жизни вашей, пассажиров и пешеходов.

Ю. ВАКУЛОВСКИЙ,
старший госавтоинспектор.

Зам. редактора И. П. КИПРИЯНОВ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК

16 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»), 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Огонь». Художественный фильм. 12.20 «В мире животных». 13.20 Ф. Мендельсон. Квартет № 1. 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 16.50 «Мамина школа». 17.20 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АН СССР В. И. Сидоровым. 18.20 «Телестадия». 19.05 «Пятилетка. Год четвертый». Проблемы железнодорожного транспорта. Передача 2-я. 19.45 Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 22.30 «Время». 23.05 Концерт

артистов оперетты, 00.20 «Камень. Дерево. Металл». Документальный телефильм. 00.40 — 00.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Показывают студии страны: «Плавучая буровая «Бакы». «Сохрани цветок». «Солнечный дождь». Телефильмы. 20.00 «Беседа врача». Профилактика острых кишечных инфекций. 20.15 «Мы из Белоруссии». Документальный фильм. 21.05 «День за днем». 21.20 «Авто-79». Заключительный конкурс знатоков правил уличного движения.

НАШ СТОЛ НАХОДОК

Найдены очки. Обращаться в Морозовский сельсовет, Островского, 31.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14—15 июля. Художественный фильм **Безбилетная пассажирка**. Сеансы в 18, 20, 22 часа. В 22 часа — удлинённый сеанс.

16—18 июля. Художественный фильм **Генрих VIII и его шесть жен**. Сеансы в 18, 20, 22 часа. В 22 часа — удлинённый сеанс.

ненный сеанс.

14—15 июля. Для детей. Художественный фильм **Мичман Панин**. Сеансы в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14—15 июля. Французский художественный фильм **Следователь по прозвищу Шориф**. Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлинённый сеанс.

15 июля. Для детей. Художественный фильм **Звонят, откройте дверь**. Сеанс в 17.30.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, ко ректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, обще го 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л. Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1269. Объем газеты 1 л. д. Тираж 9555.